

Міністерство освіти і науки України
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника
Наукова бібліотека

**Василь Васильович
ГРЕЩУК**
*бібліографічний покажчик
(до 60-річчя від дня народження)*



Івано-Франківськ
2009

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ
ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА**

**СЕРІЯ
«ВЧЕНІ ПРИКАРПАТСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ»**

***ВАСИЛЬ ВАСИЛЬОВИЧ ГРЕЩУК
бібліографічний показчик
(до 60-річчя від дня народження)***

**Івано-Франківськ
2009**

УДК 016
ББК 91.1
Г81

Грешук Василь Васильович : покажчик публікацій (до 60-річчя від дня народження) / Упоряд. О.Б. Гуцуляк. Відп.ред. М.В. Бігусяк. — Івано-Франківськ : Видавничо-дизайнерський відділ ЦІТ Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2009. — 36 с. — (Серія «Вчені Прикарпатського національного університету»).

*Друкується за ухвалою
Вченої ради Прикарпатського національного університету
імені Василя Стефаника*

Відповідальний редактор: директор Наукової бібліотеки Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, кандидат філологічних наук, доцент **М.В. Бігусяк**.

Упорядник: заступник директора Наукової бібліотеки Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, кандидат філософських наук, асистент **О.Б. Гуцуляк**.

Автор передмови: кандидат філологічних наук, асистент **В.М. Пітель**.

У бібліографічний покажчик увійшли наукові студії та інші праці доктора філологічних наук, професора, директора Інституту українознавства, завідувача кафедри української мови Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника **Василя Васильовича Грешука**. Назви праць та їх бібліографічний опис подаються мовою публікацій матеріалу.

Серія

«Вчені Прикарпатського національного університету»

Відповідальний редактор серії М.В. Бігусяк

Науковий редактор серії О.Б. Гуцуляк

Технічний редактор серії Ю.М. Чернік

© Наукова бібліотека Прикарпатського
національного університету імені Василя
Стефаника, 2009

Մեծարարությունն ունի զինն
Երանյան (անձնակազմի ղեկավար Ս.Ս. Էրանյան)

Պատվով և արժանապատվությամբ



ЗМІСТ

Обранець науки як долі	5
Наукові публікації	14
Редагування	26
Навчально-методичні матеріали	28
Окремі публіцистичні матеріали, інтерв'ю	29
Наукове керівництво дисертаційними дослідженнями	30
Опонування дисертацій	32
Бібліографічні матеріали	35

Обранець науки як долі (до 60-річчя професора В.В.Грещука)

Що посіси в юності, те пожнеш у зрілості
Г.Ібсен

Це мудро – стати початком продовження
Т.Мельничук

Цікавість до світу, яка з'являється ще змалку, ставить перед нами багато запитань. Запитання стають ключем до його пізнання. Спрага пізнання народжує ідеї, як зерня. Щоденна копітка праця дає їм зрости. У зрілості збираємо плоди, засіяні в молодості.

Професор Василь Васильович Грещук належить до тих людей, котрим вдалося зреалізувати прагнення до осягнення світу на ниві мовознавчих студій. Він, не порушуючи зв'язності наукових поколінь, "тягlostі" наукових традицій, продовжив пошуки в галузі дериватології свого вчителя І.Ковалика. Створивши дериватологічну школу, заклав підвалини для розвитку власної справи в учнях.

В.Грещук народився 2-го червня 1949-го р. у мальовничому селі Старі Кривотули на Івано-Франківщині в сім'ї Ганни й Василя Грещуків. Названо його на честь маминого брата Василя, котрий у 1945-му р. трагічно загинув у партизанці. У родині збереглася добра українська традиція давати дітям імена їхніх родичів. Це, з одного боку, сприяє збереженню пам'яті роду, а, з іншого, – покладає певну відповідальність на того, хто успадковує чиясь ім'я, зобов'язує людину своїми вчинками не осоромити минулі покоління (син Василя Васильовича Богдан також названий на честь одного зі своїх дідусів).

З 1955-го р. до 1966-го р. В.Грещук спершу навчався у старокривотульській восьмирічці, а потім – у Отинійській середній школі. Він був частим відвідувачем місцевої бібліотеки, тому не дивно, що вже в учнівські роки виявляється його потяг до слова. Тоді, окрім перших художніх спроб пера, він пише замітки до місцевих газет про найрізноманітніші події в селі. Однак захоплюється й точними дисциплінами, зокрема математикою. Спочатку хоче пов'язати своє майбутнє саме з цією наукою, а тільки згодом зароджується мрія стати журналістом. Але недаремно кажуть, що до свого призначення ми часто йдемо манівцями. Плануємо одне, а доля веде нас своїми шляхами. І люди, які зустрічаються на цій дорозі, і те, як складаються обставини, скоріше не випадковість, а якась закономірність, прописана зверху. Особливістю талановитих людей є різнобічність їх обдарувань, і чим би в житті вони не займалися, це завжди яскраве самовираження. Хто зна, може б і Василь Васильович став світилом природничих наук чи відомим журналістом, однак як багато би втратила філологія! Тепер, згадуючи свої юнацькі мрії, він жартівливо каже, що філолог завжди ще може стати добрим журналістом, але не кожен журналіст може стати добрим філологом.

У ті роки, щоб вступити на відділення журналістики, потрібно було мати два роки стажу. За порадою свого шкільного вчителя-словесника В.Грещук у 1966-му р. вступає на українське відділення філологічного факультету Івано-

Франківського державного педагогічного інституту ім. В.Стефаніка, щоб згодом перевестися на журналістику. Цей крок визначить наступні кроки і, зрештою, долю Василя Васильовича.

Навчання зацікавило юнака. У читальному залі бібліотеки, на заняттях він все більше відкриває для себе світ філології. Бере активну участь у студентському житті, танцює у відомому ансамблі "Верховинка" з дня її заснування.

У ті роки молодий кандидат філологічних наук А.Зеленько набирав студентів для прослуховування свого спецсемінару. Бажаючих спочатку виявилось близько п'ятдесяти, однак згодом залишилося всього шестеро осіб, які справді цікавилися різними мовознавчими проблемами, хотіли їх обговорювати. Серед них – В.Грещук та майбутній дослідник в галузі ономастики М.Габорах (він згодом захистив кандидатську дисертацію під керівництвом Василя Васильовича). Саме ці спецсемінари стали поштовхом до наукової діяльності В.Грещука. Пізніше лінгвістичні зацікавлення студента помітив декан філологічного факультету В.Верещака. Він знайомить третьокурсника Василя Грещука з професором Львівського університету ім. І.Франка І.Коваликом, котрий у той час читав спецкурс зі словотвору для четвертокурсників івано-франківського вузу. Тоді В.Грещук за власним бажанням відвідує лекції професора, який згодом відіграє у його житті важливу роль, стане для нього не тільки науковим керівником, а й ідеалом Вченого та Людини.

Навчаючись в інституті, В.Грещук брав участь у багатьох студентських наукових конференціях, виступав на республіканській студентській конференції з доповіддю на тему: "Назви спорідненості і свояцтва у фольклорі села Старі Кривотули".

У 1970-му р. В.Грещук закінчує інститут з відзнакою. Як випускник-відмінник має право першочергового вибору під час розподілу майбутнього місця роботи, однак з властивими йому романтизмом та ентузіазмом іде працювати у восьмирічну школу на Рівненщину (Дубровицький район, село Мочулище). Там молодий учитель швидко знаходить спільну мову з доброзичливими ширими полішуками (часто й тепер з теплом та ностальгією згадує ті роки). Навчаючи дітей, помічає основні труднощі в засвоєнні ними літературної мови, пов'язані з впливом місцевого діалекту. Тому розробляє методичні матеріали, спрямовані на допомогу учням. У той час коло його наукових зацікавлень – методика викладання мови у школі. Він неодноразово виступає на районних та обласних педагогічних читаннях. У республіканському журналі "Українська мова та література в школі" друкує статтю під назвою "З досвіду роботи над діалектизмами".

Увесь цей час В.Грещука не покидає бажання ґрунтового наукового вивчення мови, він вирішує вступати до аспірантури. На кандидатському іспиті з філософії в Українському інституті інженерів водного господарства вражає екзаменаторів своїми блискучими знаннями із цього предмету, отримує пропозицію стати асистентом кафедри філософії.

Філософія для В.Грещука була однією із улюблених дисциплін ще в студентські роки, тому після деяких роздумів він вирішує погодитися. З

великими труднощами звільняється з роботи на Рівненщині (бо ж іще не минув дворічний строк обов'язкового відпрацювання за направленням).

У ті часи посада на кафедрі філософії відкривала широкі перспективи. Однак бажання екзаменаторів і здібностей та знань простого сільського хлопця виявилось недостатньо. У одній із приватних розмов йому повідомили, що на цю посаду готують когось із впливових людей. В.Грещук більше нічого не з'ясував, не боровся, а відступив (можливо, відчував, що це не його). Згодом він влаштовується вчителем української мови та літератури в Петрівську середню школу на Івано-Франківщині. Однак не полишає мрії про наукову працю.

У 1971-му р. В.Грещук готується до кандидатського іспиту з мови, везе документи до Львівського університету ім. І.Франка. Там завідувач відділу аспірантури радить йому звернутися на кафедру української мови, яку на той час очолював професор І.Ковалик. Доля вдруге дарує йому зустріч з цією людиною. Після розмови з В.Грещуком І.Ковалик погоджується стати його науковим керівником.

Навчання в аспірантурі повинно було розпочатися 1 листопада, однак ще два місяці чекав Василь Васильович повідомлення про зарахування. Як з'ясувалося згодом, така затримка була пов'язана з вивченням "компетентними органами" його біографії. Чи то перевірка не була такою ретельною, чи то односельці повелися порядно й не згадали "ганебної" історії вуйка Василя, котрий у далекі 50-ті рр. віддав своє життя за ідею незалежної України, але в грудні 1971-го р. В.Грещук офіційно став аспірантом кафедри української мови Львівського університету ім. І.Франка.

Якось, даючи інтерв'ю одній із місцевих газет, професор І.Ковалик згадав про перспективного хлопця Василя Грещука й висловив віру в його велике наукове майбутнє. Можливо, це і був один із тих моментів, у які вчасна похвала творить долю людини.

У 70-ті рр. Україною прокочується хвиля арештів, триває пошук представників "націоналістичної тенденції" у сфері політики, мистецтва, науки. Зазнає цькування з боку своїх "колег" І.Ковалик. Окремі співробітники не могли йому пробачити, що той не воював у 40-і рр. зі зброєю в руках, а працював у хлібопекарні. Професору створюють нестерпні умови роботи на кафедрі й він приймає непросте для себе рішення піти з університету, про що у відвертій розмові говорить своєму аспірантові В.Грещуку.

На одному із засідань кафедри йшлося про необхідність заміни наукового керівника аспірантам І.Ковалика у зв'язку з його звільненням. В.Грещук привселюдно висловив бажання продовжити роботу над дисертацією під керівництвом свого вчителя. Він як зможе підтримуватиме І.Ковалика, допомагатиме йому з переїздом до Івано-Франківська.

У 1979-му р. В.Грещук захищає кандидатську дисертацію на тему: "Словотвірна й лексико-семантична структура українських деад'єктивів на -ість, -ство, -ота, -ина, -изна". З 1977-го р. він працює в Прикарпатському національному університеті ім. В.Стефаніка (до 1992-го р. – Івано-Франківський державний педагогічний інститут ім. В.Стефаніка), де й тепер продовжується його плідна наукова діяльність. Спочатку розпочинає свою

роботу асистентом, у 1980-му р. – старшим викладачем, у 1983-му р. – доцентом, а в 1994-му р. – професором кафедри української мови.

У 1985-му р. В.Грещук кілька місяців працював заступником декана філологічного факультету. Як людині обов'язковій та відповідальній, йому запропонували посаду декана. Василь Васильович розумів, що адміністративна робота забирає багато часу, який би можна було присвятити науковим пошукам, тому вирішує не погоджуватись. Однак тодішній ректор І.Кучерук не захотів приймати відмову, сказавши, що хтось мусить і це робити. З 1985-го р. В.Грещук – декан філологічного факультету. В 1988-му р. він звільняється із посади декана у зв'язку зі вступом у докторантуру, а вже в 1993-му р. успішно захищає докторську дисертацію на тему "Типологія українського відприкметникового словотвору" (науковий консультант – професор А.Грищенко, з яким у Василя Васильовича склалися теплі дружні стосунки).

У свої 60-т років Василь Васильович Грещук багато чого досягнув у житті. Він – не тільки люблячий батько й чоловік, але й доктор філологічних наук, професор, директор Інституту українознавства, завідувач кафедри української мови, заступник голови спеціалізованої ради із захисту кандидатських дисертацій у Прикарпатському національному університеті ім. В.Стефаніка та член спеціалізованої вченої ради із захисту кандидатських дисертацій у Львівському національному університеті ім. І.Франка, член експертної ради ДАК України з напрямку "Педагогічна освіта, культура, мистецтво". Також є головним редактором журналу Інституту українознавства "Українознавчі студії", головою редакційної ради Вісника Прикарпатського національного університету ім. В.Стефаніка, член редакційної колегії науково-теоретичного журналу Інституту української мови НАН України "Українська мова". За наукові досягнення в ділянці українознавства удостоєний премії ім. В.Стефаніка.

В.Грещук продовжує наукові традиції, започатковані професором І.Коваликом. Тому проблематика його досліджень в основному пов'язана з теоретичними питаннями дериватології та словотвору української мови. Вченому належить створення школи основоцентричної дериватології.

Однак коло мовознавчих зацікавлень Василя Васильовича значно ширше, воно охоплює проблеми лексикології, семасіології, діалектології, історії української літературної мови, мови художньої літератури, лексикографії. Багато зроблено професором і в дослідженні українського історичного словотвору, зокрема ним виявлено закономірності історичного розвитку словотвірної категорії "абстрагована якість" від праслов'янської доби й до наших часів.

Узагальненням багаторічної праці професора В.Грещука в галузі вивчення особливостей українського словотвору стала монографія "Український відприкметниковий словотвір" (Івано-Франківськ: Плай, 1995. – 206с.), присвячена світлій пам'яті І.Ковалика. У ній дослідник не тільки детально аналізує прикметники як твірну базу в сучасній українській літературній мові, встановлює чинники детермінації словотворчої спроможності різних класів твірних ад'єктивів, а й обґрунтовує необхідність застосування поряд із поширеним і загальноприйнятим формантоцентричним

підходом основоцентричного підходу до вивчення словотвору, розглядає теоретичні проблеми основоцентричної дериватології (словотвірна "основологія" свого часу була започаткована І.Коваликом). Власне, у цій монографії на практиці реалізовано основоцентричний підхід до аналізу словотвірних одиниць.

Згодом В.Грещук зі своїми учнями Р.Бачкуром, І.Джочкою та Н.Пославською видає монографію "Нариси з основоцентричної дериватології" (Івано-Франківськ: Місто-НВ, 2007. – 380с.), у якій, не заперечуючи комплексного підходу до словотвору, акцентується увага на формуванні основоцентричного аспекту вивчення словотвору з його специфічними завданнями та прийомами аналізу мовного матеріалу. Зроблено фрагментарний опис відіменникового, відприкметникового та віддієслівного словотвору сучасної української мови на засадах основоцентричної дериватології.

Професор В.Грещук є співавтором колективних монографій "Василь Стефаник – художник слова" (Івано-Франківськ: Плай, 1996. – 270с.), "Євген Желехівський у національно-культурному відродженні України" (Івано-Франківськ: Плай, 1999. – 149с.), "Етнос. Соціум. Культура. Регіональний аспект" (Івано-Франківськ: Плай, 2006. – 314с.).

Василь Васильович неодноразово виступав редактором-упорядником ряду збірників українознавчих матеріалів, зокрема "Іван Огієнко і національно-духовне відродження України" (1992), "Провіта: історія, постаї, чин" (1993), "Актуальні проблеми українського словотвору" (1995), "Українознавство: документи, матеріали, раритети" (1999), "Українська мова: навчально-методичні та виховні аспекти" (1999), "Українська мова в освіті" (2000), "Актуальні проблеми українського словотвору" (2002), Іван Ковалик "Вчення про словотвір" (2007).

Окрім того, у творчому доробку професора В.Грещука понад 150 наукових статей, присвячених різним актуальним проблемам мовознавства. Він неодноразово брав участь у багатьох міжнародних конференціях не тільки на території України, а й за її межами (Варшавський університет, Люблінський університет, Ягеллонський університет, Оломоуцький університет, Мінський інститут іноземних мов, Гродненський університет, Інститут російської мови в Москві). Так, у березні 2001-го р. на честь 80-річчя Українського вільного університету в Мюнхені відбулася Міжнародна українсько-баварська германістична конференція, на яку були запрошені вчені з України. Професор В.Грещук разом з професором Я.Бараном виступили з науковою доповіддю на тему "Малорусько-німецький словник" Є.Желехівського і С.Недільського в історії української і німецької лексикографії". У жовтні 2001-го р. за діяльність у галузі українознавства Наукове товариство ім. Шевченка в Америці відзначило Василя Васильовича почесною грамотою імені президента НТШ Михайла Грушевського.

У 90-ті рр. виникла потреба різноаспектного наукового осмислення багатьох проблем українознавства, про які в радянські часи просто не можна було говорити, не те що досліджувати. Василь Васильович наприкінці 1996 - го р. організовує та очолює Інститут українознавства при Прикарпатському національному університеті ім. В.Стефаника, мета якого – згрупувати творчий колектив провідних вузівських вчених гуманітарного й суспільного профілів

зادля розв'язання ряду наукових проблем українознавства, що виникають на стику різних наук. Тому інститут розпочав роботу в складі трьох відділів: 1) філологія, 2) історія, філософія й право; 3) психологія й педагогіка.

Незважаючи на скрутні економічні умови в державі, В.Грещуку вдалося добре налагодити видавничу справу не тільки завдяки підтримці ректорату та обласної державної адміністрації, а й шляхом залучення спонсорських коштів. Діяльність цього інституту є прикладом того, як кожен, від кого це залежить, не гучними гаслами, а щоденною працею може сприяти державотворчому процесу.

За майже дванадцятиліття свого існування Інститут українознавства підготував і опублікував понад 40 монографічних досліджень, які розширюють наші знання про Україну, її мову, державність, культуру, історію, народ тощо. Повернуто із забуття чимало імен славних діячів культури й науки, відкрито широкому загалу наукові та літературно-мистецькі праці, які раніше були забороненими, однак не втратили своєї цінності та актуальності й сьогодні. Окрім того, інститут видає щорічник "Українознавчі студії" та неперіодичний збірник "Українознавство: документи, матеріали, раритети".

Налагоджено зв'язки із науковими закладами інших країн. Скажімо, у 1998-му р. Інститут українознавства разом із Прикарпатським і Ягеллонським університетами та фундацією святого Володимира у Кракові ініціювали й організували Міжнародну наукову конференцію "Василь Стефаник і його епоха", матеріали якої згодом були опубліковані в VII-VIII тт. "Краківських українознавчих зошитів".

Як уже відзначалося, свого часу професор Іван Ковалик відіграв важливу роль у житті В.Грещука. Будучи влччим учнем, Василь Васильович не тільки підтримуватиме теплі стосунки зі своїм учителем і продовжуватиме його наукові пошуки в галузі дериватології, але й після смерті І.Ковалика сприятиме популяризації його вчення про словотвір (над ґрунтовним вивченням лінгвістичної спадщини І.Ковалика працює і одна із аспіранток Василя Васильовича). Зберігаючи пам'ять про цю світлу людину, В.Грещук стане співініціатором і співорганізатором наукових конференцій, присвячених його ювілеям.

В Україні склалася добра традиція періодично проводити Коваликівські наукові читання в різних вузах. За безпосередньої участі кафедри української мови, очолюваної професором В.Грещуком, у 1995-му р. в стінах Прикарпатського національного університету ім. В.Стефаника проходили третій науковий Коваликівський читання, матеріали яких зафіксовані у збірнику "Актуальні проблеми українського словотвору. Матеріали III-ix наукових читань, присвячених пам'яті професора Івана Ковалика" (Івано-Франківськ, 1995).

У 2001-му р. на базі кафедри української мови та Інституту українознавства Прикарпатського національного університету ім. В.Стефаника спільно з Інститутом української мови АН України створено Прикарпатський дериватологічний центр ім. І.Ковалика, керівником якого призначено професора Василя Грещука. Одне із основних завдань центру – різнобічне вивчення теоретичних проблем дериватології, визначення й розробка

актуальних питань українського словотвору. Науковий дериватологічний центр працює над залученням провідних дериватологів вузів до вивчення актуальних проблем словотвору, вносить пропозиції до планів науково-дослідної роботи Інституту української мови АН України, рекомендує здібних дериватологів до навчання в аспірантурі та докторантурі. Значна увага центру, очолюваного В.Грещуком, спрямована на організацію та проведення наукових конференцій. Так, до 95-річчя І.Ковалика в 2002-му р. Прикарпатський дериватологічний центр ім. І.Ковалика, Прикарпатський національний університет ім. В.Стефаніка разом з Інститутом української мови АН України та Інститутом мовознавства ім. О.О.Потебні НАН України організували та провели Всеукраїнську наукову конференцію "Актуальні проблеми українського словотвору", за матеріалами якої був опублікований збірник наукових статей.

Згодом, у 2007-му р., до 100-річчя від дня народження І.Ковалика, науковий центр бере активну участь в організації та успішному проведенні Всеукраїнської наукової конференції "Іван Ковалик і сучасне мовознавство". Її учасників приймає у своїх стінах Прикарпатський національний університет ім. В.Стефаніка. На пошану професора виходить ювілейний випуск вісника цього вузу.

На кафедрі, очолюваній В.Грещуком, є двоє докторів наук, інші – кандидати наук (у науковому світі добре знані професор, доктор філологічних наук Марія Іванівна Голянич; доцент, кандидат філологічних наук, докторант, директор Колонійського інституту Прикарпатського національного університету ім. В.Стефаніка Володимир Михайлович Барчук; доцент, кандидат філологічних наук, учений секретар спеціалізованої ради із захисту кандидатських дисертацій у Прикарпатському національному університеті ім. В.Стефаніка Надія Яківна Тишківська та ін.). Присутність плеяди творчих особистостей зумовлює розмаїття напрямків наукової проблематики кафедри. Це – словотвір і семасіологія, лінгвопоетика, лінгвостилістика, діалектологія, синтаксис, історія літературної мови.

Колектив на кафедрі переважно жіночий, багато молодих. Однак Василю Васильовичу як мудрому завідувачеві вдається, з одного боку, організувати всіх до науково-педагогічної роботи, з іншого – підтримувати дружню теплу атмосферу у відносинах між працівниками (при нагоді каже нам, молодим, щоб цінували і в майбутньому зберігали ті кращі традиції, які склались на кафедрі).

Ті, кому пощастило безпосередньо працювати й спілкуватися з Василем Васильовичем, знають його як інтелігентну, надзвичайно срудовану, тактовну, добру, але водночас тверду й непохитну в принципових питаннях людину. Він має дар розважливою порою усувати різні непорозуміння, а то й жартом "розряджати" конфліктні ситуації. Уміє не тільки радіти успіхам колег, а й переживати їхні труднощі та невдачі. До В. Грещука як до авторитетної людини часто звертаються зі своїми проблемами колеги та підлеглі, бо знають: якщо пообіцяє чимось допомогти, то завжди дотримає свого слова. Часто, розуміючи труднощі інших, першим робить кроки назустріч, намагається підтримати і добрим словом, і справою – делікатно, ненав'язливо.

Постійно наголошуючи на тому, що мова – державотворчий чинник, розуміючи складність мовної ситуації в нашій країні, Василь Васильович і як

науковець, і просто як людина, що любить свою землю, щоденною копіткою працею робить залежне від нього задля реального удержавлення української мови. У 1998-му р. очолюваний ним Інститут українознавства організував і провів Всеукраїнську наукову конференцію "Українська мова в освіті", матеріали якої були опубліковані в збірниках "Українська мова в освіті" та "Українська мова: навчально-виховні та методичні аспекти".

Цього року за ініціативою професора В.Грещука відновлено традицію проведення свята української мови. Колись, на початку 90-х рр., він як один із організаторів свята "Воскресле слово" наголошував на тому, що головною ідеєю подібних заходів має бути осмислення мови як найбільшого духовного скарбу народу. А оскільки осмислення не буває без праці, то і потрібно всіляко зацікавлювати студентів до глибшого розуміння та вивчення мови.

Василь Васильович – не тільки відомий науковець, добрий керівник і просто порядна хороша людина, а й мудрий педагог, досвідчений викладач та прекрасний оратор. Мені пощастило ще на першому курсі навчання в університеті слухати його лекції. І я, як багато інших студентів, прийшовши на філологію з любові до літератури, після його "Вступу до мовознавства" зацікавилась проблемами лінгвістики. Тонко володіючи словом, професор В.Грещук уміє складні мовознавчі теорії пояснити доступно, захопливо і, головне, викликати бажання пізнавати мову як людський феномен.

Розуміючи наукову цінність діалектного мовлення, Василь Васильович неодноразово залучав студентів до збирання, фіксації та лінгвістичного опрацювання діалектизмів. Якось молодий викладач кафедри української мови В.Грещук написав для студентів-філологів оголошення про те, що чекає з повним туристичним спорядженням усіх бажаючих вирушити на проходження діалектологічної практики. Він разом зі студентами об'їздив багато західних регіонів України. Побували в Буковці, Яворові, Річці, Шешорах, Брустурах, Космачі, Ворохті тощо. Милувалися гірською красою, відпочивали біля озера Синьовір. Студенти мали змогу не тільки насолоджуватися місцевими красвидами, ознайомлюватися з різними народними промислами та спілкуватися із видатними майстрами (особливо цікавою була зустріч з відомою шешорівською ткалею рушників, яка у своїх роботах використовувала фрагменти шевченкових творів), але й записали лексику будівельних промислів, художньої різьби, ліжникарства, писанкарства, ткацтва і навіть слова, пов'язані з виготовленням забавок із сиру.

Василь Васильович завжди намагається залучати здібних студентів до науки. Під його керівництвом захистили кандидатські дисертації 13 аспірантів. Ті, кому випала честь мати такого наукового керівника, знають його як надзвичайно вимогливу до себе й до інших людину. Він неухильно дотримується наукового етикету, не терпить плагіату, поважає факти, виваженість суджень і оцінок, обережне ставлення до новомодних термінів і цьому вчить молодих науковців. Коли потрібно, вміє делікатно вказати на помилки та висловити своє незадоволення, при цьому зауваживши, що наші слюзи якимось переживи. Однак ніколи не дозволяє собі принижувати інших, завжди з розумінням ставиться до чийось проблем, йде назустріч. Мудрість його як наукового керівника полягає і в тому, що він ніколи не нав'язує свої

власні погляди на ту чи іншу наукову проблему, а тільки, де потрібно, скеровує влучним запитанням, доречним зауваженням, дає змогу самим дійти до правильного рішення. Він, як справжній учитель, не підносить істину, а вчить її знаходити. Будучи знаним ученим і відповідальним адміністратором, цінує насамперед людські стосунки, ставить на перше місце особистість з її внутрішнім світом, переживаннями та власними поглядами на світ.

У всі часи батьки ретельно обирали ім'я дитині, яка щойно з'являлась на світ. У народі навіть образно кажуть: "Як назвеш корабель, так він і попливе". Можливо, ім'я є одним із тих важливих чинників, які визначають характер людини, її долю. Беручи інтерв'ю до однієї із місцевих газет, Василя Васильовича якось запитали про те, як йому "царюється" із цим ім'ям, адже в перекладі з грецької воно означає "вінценосець", "цар". На що він відповів: "...царювання пов'язане з пригнобленням когось, а мені така ідея не дуже імпонує. Але як обранець долі, що має вінець, який до чогось зобов'язує – це так". У тому ж інтерв'ю ще один відомий Василь Васильович Добрянський (письменник, редактор газети "Слово народу") зауважив: "...Василі, як на мене, добрі, м'якосердні. Може, тому дуже мало Василів царювали за історію людства. Та й нині, оглянувши політичний овид України, рідко побачимо Василів серед урядовців, народних депутатів, чиновників високого рангу. Політичне крутіство, лукавство не для Василів. Вони прагнуть змінити світ добром, творчістю. Одрозуміються імена Василя Стефаника, Василя Земляка, Василя Симоненка, Василя Стуса..."¹.

**Доброго Вам здоров'я, здійснення всіх творчих задумів,
родинного затишку й просто людського щастя, дорогий і
шановний наш ювіляре!**

Віра ПІТЕЛЬ,
кандидат філологічних наук

¹ Назарук Д. А що другий празник – святого Василя // Галичина. — 2001. — 13 січня — С.3

Наукові публікації

1974

1. *Грещук В.В.* З досвіду роботи над діалектизмами / В.В. Грещук // Українська мова і література в школі. — 1974. — №4. — С.67-68.

1976

2. *Грещук В.В.* Взаємозв'язок української і російської мов у галузі абстрактної лексики / В.В. Грещук // Науково-технічний прогрес і мова : тези респ.наук.конф. — Житомир, 1976. — С.62-67.

1977

3. *Грещук В.В.* Про історію словотвору українських іменників на *-ість/-ость/*, мотивованих прикметниками з суфіксом *-н-* / В.В. Грещук // Українське мовознавство. — Київ : Вид-во КДУ, 1977. — Вип.5. — С.62-67.
4. *Грещук В.В.* Спільнокореневі іменники на *-ість, -она, -ина, -изна* / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 1977. — №2. — С.27-32!

1978

5. *Грещук В.В.* Спостереження над лексикою сучасного студентського жаргону / В.В. Грещук // Проблеми дослідження діалектної лексики і фразеології української мови : тези доп. — Ужгород, 1978. — С.16-17.

1979

6. *Грещук В.В.* Дериwaційна здатність прикметникових основ в утворенні українських іменників на *-ість* / В.В. Грещук // Питання словотвору. — К. : Вища школа, 1979. — С.124-131.
7. *Грещук В.В.* Історія словотвору українських відприкметникових іменників на *-ство, -ота, -ина, -изна* в порівнянні з російськими / В.В. Грещук // Вісник Львівського державного університету. Серія філології. — Львів : Вид-во ЛДУ, 1979. — Вип. 11 : Проблеми типологічного дослідження східнослов'янських мов радянського періоду. — С.71-76.
8. *Грещук В.В.* Словообразовательная и лексико-семантическая структура украинских деадъективов на *-ість, -ство, -ота, -ина, -изна* : Автореферат диссертации ... канд.філол.наук / В.В. Грещук. — К., 1979. — 24 с.

1980

9. *Грещук В.В.* Історія словотвору українських абстрактних іменників на *-ість/-ость/* у порівнянні з російськими / В.В. Грещук // Дослідження з граматики і граматичної стилістики української мови : збірник наукових праць. — Дніпропетровськ, 1980. — С.73-79.

10. *Грещук В.В.* Термінізація абстрактних іменників української мови (в порівнянні з російськими) / В.В. Грещук // Науково-технічний прогрес і проблеми термінології. : тези доповідей Республіканської конференції (Львів, травень 1980 р.). — К., 1980. — С.70-71.

1981

11. *Грещук В.В.* Історичний розвиток словотвірної структури українських іменників на *-ість(-ость)* / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 1981. — №3. — С.60-66.

1983

12. *Грещук В.В.* Напряга — напруження — напруженість / В.В. Грещук // Культура слова : Респ. міжвід. зб. — К.: Наук.думка, 1983. — Вип.24. — С.80-81.

13. *Грещук В.В.* Порівняння в українських південно-західних говорах / В.В. Грещук // Структура і розвиток українських говорів на сучасному етапі : XV Республіканська діалектологічна нарада : Тези доповідей і повідомлень. — Житомир, 1983. — С. 150-151.

14. *Грещук В.В.* Семантичні зв'язки між іменниками на *-ість* і їх твірними словами в сучасній українській мові / В.В. Грещук // Словотвірна семантика східнослов'янських мов : Збірник наукових статей. — К. : Наукова думка, 1983. — С.113-120.

15. *Грещук В.В.* Спільнокореневі девербативи на *-ба, -ння* в сучасній українській мові / В.В. Грещук // Українське мовознавство : Респ. міжвід. зб. — К.: Вид-во КДУ, 1983. — Вип.11. — С.44-50.

16. *Грещук В.В.* Стилiстичнi функцiї засобiв словотвору в художнiй прозi Марка Вовчка / В.В. Грещук // Тези доповідей і повідомлень республіканської наукової конференції, присвяченої 150-річчю з дня народження Марка Вовчка. — Вінниця: Вид-во ВДП, 1983. — С.95-96.

1984

17. *Грещук В.В.* Стилiстичнi функцiї засобiв словотвору в прозi Ю. Федьковича / В.В. Грещук // Ю. Федькович : тези доповідей Республіканської наукової конференції, присвяченої 150-річчю з дня народження видатного письменника-демократа і громадського діяча Ю. Федьковича (18-20 жовтня 1984 р.). — Чернівці, 1984. — С.232-233.

1985

18. *Грещук В.В.* Поняття словотвірної парадигми в сучасній дериватології / В.В. Грещук // Мовознавство. — 1985. — №1. — С.21-27.

19. **Грещук В.В.** О.О. Потєбня про генезу й розвиток логіко-мовної категорії якості / В.В. Грещук // Творча спадщина О.О. Потєбні й сучасні філологічні науки (до 150-річчя з дня народження О.О. Потєбні) : тези республіканської наукової конференції. — Харків, 1985. — С.28-30.
20. **Грещук В.В.** Принципы составления украинско-русского школьного словаря словообразовательных парадигм / В.В. Грещук // Русский язык — язык межнационального общения, дружбы и сотрудничества народов СССР : тезисы республиканской научно-практической конференции. — Кировоград, 1985. — С.115-117.
21. **Грещук В.В.** Семантико-словотвірна структура українських спільнокореневих деад'єктивів на *-инь, -ість, -ота, -ина, -изна* / В.В. Грещук // Дослідження з словотвору та лексикології / За ред. І.С. Олійник. — К. : Вища шк., 1985. — С.30-34.
22. **Грещук В.В.** Типологія мовних привітань і прощань у творах І. Карпенка-Карого / В.В. Грещук // І. Карпенко-Карий — видатний драматург, актор, громадський діяч : тези наукової конференції, присвяченої 140-річчю від дня народження письменника. — Кировоград, 1985. — С.177-178.

1986

23. **Грещук В.В.** Дериваційний потенціал прикметників на позначення кольору в сучасній українській мові / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 1986. — № 2. — С.23-30.
24. **Грещук В.В.** [Рец.на: Сікорська З. Українсько-російський словотворчий словник. — К.: Рад.шк., 1985. — 188 с.] / В.В. Грещук // Українська мова і література в школі. — К., 1986. — №10. — С.77-78.
25. **Грещук В.В.** І. Франко в боротьбі за єдність української літературної мови / В.В. Грещук // Іван Франко — письменник, мислитель, борець за дружбу між народами : тези доповідей обласної наукової конференції, присвяченої 130-річчю від дня народження Великого Каменяра. — Ів.-Франківськ, 1986. — С.93-94.

1987

26. **Грещук В.В.** Валентність якісних прикметників і структура їх словотвірних парадигм / В.В. Грещук // Семантика языка и текста : тезисы межвузовской научной конференции. — Кировоград, 1987. — С.297-298.
27. **Грещук В.В., Невідомська Л.М.** Про укладання словника мови художніх творів В.С. Стефаніка / В.В. Грещук // Тези обласної науково-практичної конференції, присвяченої 325-річчю заснування міста Івано-Франківська. — Івано-Франківськ, 1987. — С.99-101.

28. **Грещук В.В.** Сравнительно-типологическая характеристика словообразовательных парадигм качественных прилагательных в современном украинском и русском языках / В.В. Грещук // Двужычье в советском обществе (двужычье и многоязычье как характерная особенность общественно-политической и культурной жизни советского общества) : Тезисы республиканской научной конференции 11-13 мая 1988 года. — Винница, 1988. — С.209-210.
29. **Грещук В.В.** История формирования и развития категории качества в восточнославянских языках / В.В. Грещук // Актуальные проблемы исторической лексикологии и лексикографии восточнославянских языков : Тезисы докладов 2-й Всесоюзной конференции : в 2-х ч. — Днепропетровск, 1988. — Ч.1. — С.195-196.
30. **Грещук В.В.** Питання нормалізації української мови в епістолярній спадщині І.С. Нечуя-Левицького / В.В. Грещук // Творча індивідуальність І.С. Нечуя-Левицького і літературний процес : Збірник тез доповідей і повідомлень республіканської наукової конференції, присвяченої 150-річчю з дня народження письменника. — Черкаси, 1988. — С.96-98.

31. **Грещук В.В.** Наукові засади словника мови художніх творів В. Стефаніка / В.В. Грещук // 50 років возз'єднання Західної України з Радянською Україною в складі Союзу РСР : тези обласної історико-красназвочної наукової конференції. — Івано-Франківськ, 1989. — С.85-87.
32. **Грещук В.В.** К вопросу о словообразовании наречий на -о / В.В. Грещук // Словообразование и номинативная деривация в славянских языках : тезисы доклада III Республиканской конференции : в 2-х ч. — Гродно, 1989. — Ч.1. — С.48-50.
33. **Грещук В.В.** Універбація в лексиці української народно-розмовної мови / В.В. Грещук // Науково-технічна революція і сучасні процеси розвитку лексики української народно-розмовної мови : тези доповідей республіканської конференції. — Ужгород, 1989. — С.45-46.

34. **Грещук В.В.** До питання про словотвір прикметників на -о / В.В. Грещук // Мовознавство. — 1990. — №2. — С. 38-42.
35. **Грещук В.В.** Словотвірна парадигма як типологічна одиниця діалектного словотвору / В.В. Грещук // Проблеми української діалектології на сучасному етапі. — Житомир, 1990. — С.91-92.
36. **Грещук В.В.** Словотвірне значення як один із компонентів смислової сфери мови / В.В. Грещук // Матеріали міжвузівської наукової конференції «Семантика мови і тексту» : в 3-х чч. — Івано-Франківськ : вид-во ІФДПІ, 1990. — Ч.2. — С.38-42.

37. *Грещук В.В.* Деякі питання словотвірного значення / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 1991. — 33. — С.34-41.
38. *Грещук В.В.* Особливості словотвірних мотивацій прикметниками / В.В. Грещук // Словотвірна і семантична структура української лексики : Методичні республіканські читання, присвячені пам'яті засновника дериватологічної школи на Україні проф. І. Ковалика : Тези доповідей. — Львів, 1991. — С.36-37.
39. *Грещук В.В.* Роль І. Франка у збагаченні лексики української літературної мови / В.В. Грещук // Іван Франко і національне відродження : тези республіканської наукової конференції. — Львів, 1991. — С.166-169.
40. *Грещук В.В.* Словотвір і художній текст (на матеріалі новел В. Стефаника) / В.В. Грещук // Василь Стефаник і українська культура : тези : у 2-х ч. — Івано-Франківськ, 1991. — Ч.2. — С.21-23.
41. *Грещук В.В.* Структура словотвірних значень відприкметникових утворень у сучасній українській мові / В.В. Грещук // Українське мовознавство. — К. : Вид-во КДУ. 1991. — Вип. 18. — С.51-58.

42. *Грещук В.В.* Мова як засіб національного самозбереження в лінгвістичній концепції І.Огієнка / В.В. Грещук // Іван Огієнко і національно-духовне відродження України : матеріали наукової конференції, присвяченої 110-й річниці від дня народження видатного українського вченого, політичного, громадсько-культурного і релігійного діяча Івана Огієнка. — Івано-Франківськ, 1992. — С.6-9.
43. *Грещук В.* Популярно про словотвір [Рец.на: Клименко Н.Ф. Як народжується слово. — К.: Рад.шк., 1991. — 288 с.] / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 1992. — №3. — С.73-74.
44. *Грещук В.В.* Проблеми вивчення дериватології у вузі й середній школі / В.В. Грещук // Сучасні аспекти дослідження граматики української мови і лінгвометодичні основи викладання шкільного курсу : матеріали Всеукраїнської наукової-практичної конференції. — Полтава, 1992. — С.88-89.
45. *Грещук В.В.* Проблеми дослідження мови художніх творів Богдана Лепкого / В.В. Грещук // Богдан Лепкий — письменник, учений, митець : матеріали наукової конференції, присвяченої 120-річчю від дня народження Богдана Лепкого. — Івано-Франківськ, 1992. — С.123-124.
46. *Грещук В.В.* Словотворча спроможність слова "козак" в українській мові / В.В. Грещук // 500-річчя українського козацтва і Галичина : матеріали міжвузівської науково-теоретичної конференції. — Івано-Франківськ, 1992. — С. 121-123.
47. *Грещук В.В.* Словотворчий потенціал прикметників на позначення внутрішніх якостей людини / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 1992. — № 3. — С.8-15.

1993

48. *Грещук В.В., Кононенко В.І.* Активізація західноукраїнського варіанту в розвитку літературної мови доби О.Духновича / В.В. Грещук, В.І. Кононенко // О.В.Духнович і слов'янський світ. — Ужгород, 1993. — С.73-74.
49. *Грещук В.В., Кононенко В.І.* Омелян Огоновський в оцінці Івана Франка / В.В. Грещук, В.І. Кононенко // "Просвіта": Історія, постаті, чин / За ред. В. Грещука. — Івано-Франківськ: ІФОТУМ «Просвіта», 1993. — С.64-69.
50. *Грещук В.В.* Основоцентричний аспект дослідження словотвору / В.В. Грещук // Семантика мови і тексту: матеріали Міжнародної конференції: В 3-х ч. — Івано-Франківськ: Вид-во Прикарпат.ун-ту, 1993. — Ч.ІІ. — С.36-37.
51. *Грещук В.В.* Реалізація словотворчого потенціалу прикметниками на позначення смаку / В.В. Грещук // Актуальні проблеми словотвору української мови: матеріали наукових читань, присвячених пам'яті професора Івана Ковалика. — Тернопіль, 1993. — С.7-10.
52. *Грещук В.В.* Типологія відприкметникового словотвору в сучасній українській мові: Автореф. дис. ... докт. філол.наук / В.В. Грещук. — Київ, 1993. — 36 с.

1994

53. *Грещук В.В.* Особливості структурування словотвірних парадигм / В.В. Грещук // Словотвір як вияв динаміки мови: матеріали наукової конференції «Словотвір як вияв динаміки мови». — Львів, 1994. — С.64-65.
54. *Грещук В.В.* Развитие дериватологии и функционализм / В.В. Грещук // Функциональная лингвистика: материалы конференции. — Симферополь, 1994. — С.25-26.
55. *Грещук В.В.* Словообразовательная парадигма как единица исторического словообразования / В.В. Грещук // Исследование по историческому словообразованию. — М.: Изд-во Ин-та рус.яз. РАН, 1994. — С.43-53.

1995

56. *Грещук В.В.* Іван Ковалик і розвиток сучасної української дериватології / В.В. Грещук // Актуальні проблеми українського словотвору: матеріали III-ix наукових читань, присвячених пам'яті професора Івана Ковалика / Відп.ред. Грещук В. — Івано-Франківськ: Плай, 1995. — С.3-5.
57. *Грещук В.В.* Нове про словотвір / В.В. Грещук // Обрії. — Івано-Франківськ, 1995. — № 2. — С.31.
58. *Грещук В.В.* Спільноосновні деад'єктивні іменники з предметним значенням / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського університету. Серія: Філологія. — Івано-Франківськ: Плай, 1995. — Вип.І. — С.74-81.
59. *Грещук В.* Український відприкметниковий словотвір / В.В. Грещук. — Ів.-Франківськ: Плай, 1995. — 206 с.
Рец.: Клименко Н. Основоцентричне бачення словотвору // Мовознавство. — 1998. — №1. — С.67-69.

1996

60. *Грещук В., Кононенко В., Хороб С. та ін.* Василь Стефаник — художник слова / В.В. Грещук, В.І. Кононенко, С.І. Хороб [та ін.]. — Івано-Франківськ : Плай, 1996. — 270 с.
61. *Грещук В.В.* Нове про словотвір / В.В. Грещук // Обрії. — Івано-Франківськ, 1996. — №1. — С.21-22.

1997

62. *Грещук В.В.* "В'дломѢсть о рускомѣ языкѣ" Могильницького в обороні прав української мови / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського університету. Серія : Філологія. — Івано-Франківськ : Плай, 1997. — Вип.ІІ. — С.11-18.
63. *Грещук В.В.* Головні аспекти досліджень в галузі українознавства / В.В. Грещук // Українознавство у педагогічному процесі освітніх установ / Ред. Р. Скульський, В. Костів. — Івано-Франківськ, 1997. — С.18-24.

1998

64. *Грещук В.В.* Лінгвістичне стефанікознавство : здобутки і перспективи / В.В. Грещук // Krakowskie Zeszyty Ukrainoznawcze. — Kraków, 1998. — Т. VII-VIII. — S.47-61.
65. *Грещук В.В.* Лінгвістичні дані в дослідженнях Ярослава Пастернака княжого Галича / В.В. Грещук // Галич і Галицька земля в державотворчих процесах України. — Івано-Франківськ — Галич : Плай, 1998. — С.198-202.
66. *Грещук В.В.* Поетична творчість Івана Франка і розвиток лексики української літературної мови кінця ХІХ — початку ХХ ст. / В.В. Грещук // Іван Франко — письменник, мислитель, громадянин. — Львів : Світ, 1998. — С.686-690.
67. *Грещук В.В.* Українознавство : науково-педагогічний пошук триває / В.В. Грещук // Обрії. — Івано-Франківськ, 1998. — №1. — С.30.

1999

68. *Грещук В.В., Грещук О.Б.* Відомості про текстотворчі функції словотвору в шкільному курсі мови / В.В. Грещук, О.Б. Грещук // Обрії. — Івано-Франківськ, 1999. — №1. — С.53-54.
69. *Грещук В.В.* Лексикалізація словотворчих афіксів / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського університету. Серія : Філологія. — Івано-Франківськ : Плай, 1999. — Вип.ІV. — С.136-143.
70. *Грещук В.В.* Переднє слово / В.В. Грещук // Українознавство : документи, матеріали, раритети. — Івано-Франківськ : Плай, 1999. — С.3-4.
71. *Грещук В.В.* Словотвір і функціоналізм / В.В. Грещук // Ономастика і апелятиви (проблеми словотвірної дериватології). — Дніпропетровськ, 1999. — Вип.7. — С.60-64.
72. *Грещук В.В.* Українська мова в Галичині першої пол. ХІХ ст. / В.В. Грещук // Українознавчі студії. — Івано-Франківськ, 1999. — №1. — С.3-12.


Василь ГРЕЩУК

Студії
з українського
мовознавства





**ЛИСТУВАННЯ
ІВАНА ФРАНКА
ТА БОДУЕНА ДЕ КУРТЕНЕ**



**АКТУАЛЬНІ
ПРОБЛЕМИ
УКРАЇНСЬКОГО
СЛОВОТВОРУ**

ВАСИЛЬ ГРЕЩУК

УКРАЇНСЬКИЙ
ВІДПРИКМЕТНИКОВИЙ
СЛОВОТІП

Івано-Франківськ, 1995

Василь Грещук
Роман Бачкур
Ірина Джочка
Наталя Пославська

НАРИСИ
З ОСНОВОЦЕНТРИЧНОЇ
ДЕРИВАТОЛОГІЇ



Українознавство:
документи,
літературні,
раритети



Українознавчі
студії

8-9/2007-2008

73. *Грещук В.В.* Українська мова : стан і перспективи / В.В. Грещук // Україна : державність, історія, перспективи. — Івано-Франківськ : Плай, 1999. — С.164-170.

2000

74. *Грещук В.В.* Мова в історіософській концепції Юрія Липи / В.В. Грещук // Українознавчі студії. — Івано-Франківськ, 2000. — №2. — С.3-7.

75. *Грещук В.В.* Мова як засіб національної консолідації / В.В. Грещук // Українська мова в освіті. — Івано-Франківськ: Плай, 2000. — С.96-108.

76. *Грещук В.В.* Мовні особливості краю / В.В. Грещук // Рідний край — Прикарпаття. — Івано-Франківськ : Плай, 2000. — С.204-210.

77. *Грещук В.В.* Оказіональне слововживання в поезії Богдана-Ігоря Антонича / В.В. Грещук // *Warszawskie Zeszyty Ukrainoznawcze X.* — Warszawa, 2000. — S.209-224.

78. *Українська мова в освіті* / [ред.-упоряд. В.Кононенко, В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Плай, 2000. — 286 с.

2001

79. *Грещук В.В.* Гуманітарні процеси в суспільстві і мовна політика держави / В.В. Грещук // Державна політика в гуманітарній сфері. — Івано-Франківськ : Плай, 2001. — С.52-57.

80. *Грещук В.* [Рец. на: Кочерган М. *Вступ до мовознавства.* — К.: Академія, 2000] / В.В. Грещук // Мовознавство. — К., 2001. — № 4. — С.68-71.

81. *Грещук В.В.* Гуцульський діалект у мові української художньої літератури / В.В. Грещук // Українознавчі студії. — 2001. — №3. — С.3-10.

82. *Грещук В.В.* Релігійно-християнський чинник в історії української мови / В.В. Грещук // *Warszawskie Zeszyty Ukrainoznawcze XI-XII.* — Warszawa, 2001. — S.89-101.

83. *Грещук В.В.* Рідна мова як засіб національної самоідентифікації та збереження культурної самобутності закордонного українства / В.В. Грещук // У майбутнє — в ім'я України : матеріали III Всесвітнього форуму українців. — К., 2001. — С.74-78.

84. *Грещук В.В.* Проблема розвитку української літературної мови в Галичині середини XIX ст. / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського університету. Серія: Філологія. — Ів.-Франківськ, 2001. — Вип. VI. — С.11-27.

2002

85. *Грещук В.В.* Лексика новел Василя Стефаника: кількісний аналіз // Шевченко. Франко. Стефаник : матеріали Міжнародної наукової конференції / [ред.кол. : В.І.Кононенко, В.В. Грещук, Т.Ю.Салига, С.І.Хороб]. — Івано-Франківськ : Плай, 2002. — С.276-285.

86. **Грещук В.В.** "Малоруско-німецкий словарь" Є.Желехівського і С.Недільського в історії українсько-німецької лексикографії / В.В. Грещук // Свічач духовності : збірник спогадів, статей і матеріалів, присвячений професору Володимирові Полеку. — Івано-Франківськ : Плай, 2002. — С.129-140.
87. **Грещук В.В.** Основоцентрична дериватологія : історія, стан, перспективи / В.В. Грещук // Актуальні проблеми українського словотвору / [ред. д-р філол. наук В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Плай, 2002. — С.68-78.
88. **Грещук В.В.** Переднє слово / В.В. Грещук // Актуальні проблеми українського словотвору / [ред. д-р філол. наук В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Плай, 2002. — С.5-6.
89. **Грещук В.В.** Проблема розвитку української літературної мови в Галичині середини ХІХ ст. / В.В. Грещук // Мовознавство : доповіді та повідомлення на ІV Міжнародному конгресі українців / [відп. ред. В.Німчук]. — К. : Пульсари, 2002. — С.233-237.

2003

90. **Грещук В.В.** "В"вдом'всть о Рускомь Языцѣ " І.Могильницького — перша українознавча лінгвістична розвідка в Галичині / В.В. Грещук // "В"вдом'всть о Рускомь Языцѣ / [підгот. до друку, вступна стаття і примітки В.Грещука]. — Івано-Франківськ : Плай, 2003. — С.5-18.
91. **Грещук В.** Гуцульський діалект у мові української художньої літератури / В.В. Грещук // Криворівня. — Ів.-Франківськ, 2003. — С.21-33.
92. **Грещук В.В.** Дериваційна спроможність українських прикметників у порівнянні з польськими / В.В. Грещук // Z badan nad polsko-ukrainskimi powiazaniami jezykowymi. — Lublin, 2003. — S.69-76.
93. **Грещук В.В.** Іван Ковалик як дериватолог / В.В. Грещук // Збірник праць і матеріалів на пошану професора Івана Ковалика. — Львів, 2003. — С.7-13.
94. **Грещук В.В.** Найменування головних уборів на Прикарпатті / В.В. Грещук // Етнос і культура. — Івано-Франківськ, 2003. — №1. — С.79-82.
95. **Грещук В.В.** Роль Галичини в розвитку української і польської літературних мов др. пол. ХІХ – поч. ХХ ст. / В.В. Грещук // Warszawskie Zeszyty Ukrainoznawcze XV-XVI. — Warszawa, 2003. — S.438-443.
96. **Грещук В.В.** Ще раз про словотвірну категорію / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського університету. Серія : Філологія. — Івано-Франківськ : Плай, 2003. — Вип. VIII. — С.61-63.
97. **Greschchuk W., Baran J.** "Ukrainish-Deutsches Woerterbuch" von E. Shelechivskyi und S. Nedilskyj in der Geschichte der Ukrainischen un Deutschen Lexikographie / В.В. Грещук // Bayerisch-Ukrainische Germanistentagung an der Ukrainischen freien Universitat. — Munchen – Lviv, 2003. — S. 122-128.

2004

98. **Грещук В.В.** Відприкметникові утворення / В.В. Грещук // Українська мова : енциклопедія / 2-е вид., випр. і доп. — К. : Вид-во «Укр.енциклопедія» ім. М.П. Бажана, 2004. — С.79-80.

99. *Грещук В.В.* Живий вогонь слова (штрихи до мовного портрета Степана Пушика) / В.В. Грещук // Слово і доля : збірник на пошану письменника, професора Степана Пушика. — Івано-Франківськ : Плай, 2004. — С.128-139.
100. *Грещук В.В.* Лінгвістичне стефаникознавство : здобути і перспективи / В.В. Грещук // Функціонально-комунікативні аспекти граматики і тексту. — Донецьк : ДонНУ, 2007. — С.203-214.
101. *Грещук В.В.* Назви абстрагованих ознак / В.В. Грещук // Українська мова : енциклопедія / 2-е вид., випр. і доп. — К. : Вид-во «Укр.енциклопедія» ім. М.П. Бажана, 2004. — С.391.
102. *Грещук В.В.* Твірна основа як типологізувальний чинник у дериватології / В.В. Грещук // *Ucrainica I. Současna ukrajínistika : Problémy jazyka, literatury a kultury. K 65. narozeninám prof. Josefa Anderše.* — Olomouc, 2004. — S.37-42.
103. *Greschchuk W., Baran J.* "Deutsch-ukrainische (ruthenisches) Wörterbuch" von W. Kmicykewytsch und anderen in der Geschichte der deutsch-ukrainischen Lexikographie / В.В. Грещук // *Ukrainisch-Bayerische Germanistentagung an der Universität L'wiv.* — L'wiv, 2004. — S.234-238.

2005

104. *Грещук В.* Бойківський діалект у ранній творчості Івана Франка / В.В. Грещук // Етнос і культура. — Івано-Франківськ, 2005-2006. — №2-3. — С.20-23.
105. *Грещук В.В.* Внесок польських мовознавців ХХ ст. у розвиток лінгвістичної україністики / В.В. Грещук // *Warszawskie Zeszyty Ukrainoznawcze XIX-XX.* — Warszawa, 2005. — S.328-335.
106. *Грещук В.В., Корягіна В.В.* Гуцульський діалект у творчості Онуфрія Манчука / В.В. Грещук, В.В. Корягіна // Вісник Прикарпатського університету. — Серія : Філологія. — Вип.ІХ-Х. — Івано-Франківськ : Плай, 2005. — С.54-61.
107. *Грещук В.В.* Прикметники в сучасній українській мові : словотворча спроможність / В.В. Грещук // Українознавчі студії. — Івано-Франківськ, 2005-2006. — №6-7. — С.3-16.

2006

108. *Грещук В.В.* Виокремлення і лексикалізація словотворчих формантів як текстотворчий засіб / В.В. Грещук // Історія та сучасний стан функціонування грамагічної системи української мови : На пошанування академіка А.П Грищенка з нагоди його 70-річчя. — Черкаси, 2006. — С.33-41.
109. *Грещук В.В., Кононенко В.І., Лесюк М.П. та ін.* Етнос. Соціум. Культура : Регіональний аспект / Відп.ред. В.І.Кононенко. — К. — Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ ПНУС, 2006. — 314с.
110. *Грещук В.В.* Південно-західні говори і мова художніх творів «Покутської трійці» / [відп.ред. С.І. Хороб] // «Покутська трійця» в загальноукраїнському літературному процесі кінця ХІХ-початку ХХ століття : Збірник наукових праць. — Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ ПНУС, 2006. — С.447-458.

111. *Грещук В.В.* Роль Івана Франка у формуванні єдиної української літературної мови / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського університету. Серія : Філологія. — Івано-Франківськ, 2006. — Вип. XI-XII. — С.3-12.
112. *Грещук В.В.* Слово про вчителя / В.В. Грещук // Академік Арнольд Панасович Грищенко. — Полтава, 2006. — С.62-63.
113. *Грещук В.В.* Ян Бодуен де Куртене в обороні прав української мови / В.В. Грещук // *Warszawskie Zeszyty Ukrainoznawcze XXI-XXII.* — Warszawa, 2006. — S.119-128.

2007

114. *Грещук В.* Відприкметникові утворення / В.В. Грещук // Українська мова : енциклопедія / 3-є вид., випр. і доп. — К. : Вид-во «Укр. енциклопедія» ім. М.П. Бажана, 2007. — С.79-80.
115. *Грещук В.* Внесок Івана Ковалика в українське і слов'янське мовознавство / В.В. Грещук // Вісник Прикарпатського національного університету ім. В. Стефаніка : Філологія. — Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ ПНУС, 2007. — Вип. XV-XVIII : Ювілейний випуск на пошану 100-річчя від дня народження професора Івана Ковалика. — С.3-11.
116. *Грещук В., Пославська В.* Всеукраїнська наукова конференція «Іван Ковалик і сучасне мовознавство» (до 100-річчя від дня народження Івана Ковалика. Івано-Франківськ, 15-16 травня 2007 р.) / В. Грещук, В. Пославська // Українська мова. — К., 2007. — №4. — С.102-110.
117. *Грещук В.* Дериватологічна концепція Івана Ковалика / В.В. Грещук // Іван Ковалик. Вчення про словотвір. Вибрані праці / [упоряд. та автор. передм. В. Грещук]. — Івано-Франківськ — Львів : Місто НВ, 2007. — С.6-20.
118. *Грещук В.* «Із правдивою пошаною широко відданий ...» : листи Бодуена де Куртене до Івана Франка / В.В. Грещук // Україна. Тексти і контексти : книга на пошану професора Стефана Козака з нагоди його ювілею сімдесятиліття. — Варшава, 2007. — С.329-340.
119. *Грещук В.В., Грещук В.В.* Лемківський говір у трилогії Д. Бедзика «Украдені гори» / Василь Грещук, Валентина Грещук // Рідне слово в етнокультурному вимірі : матеріали Першої міжнародної науково-практичної конференції / [упоряд. М. Федурко, В. Котович, Г. Філь]. — Дрогобич : Посвіт, 2007. — С.58-65.
120. *Грещук В.* Назви абстрагованих ознак / В.В. Грещук // Українська мова : енциклопедія / 3-є вид., випр. і доп. — К. : Вид-во «Укр. енциклопедія» ім. М.П. Бажана, 2007. — С.391.
121. *Грещук В., Василевич Г.* Невтомний трудівник на ниві мовознавства / В.В. Грещук, Г.Я. Василевич // Ономастика і апелятиви. — Дніпропетровськ : Вид-во ДНУ, 2007. — Вип.31. — С.70-72.
122. *Грещук В.В.* Роль Івана Франка у формуванні єдиної української літературної мови / В.В. Грещук // Вісник Наукового Товариства імені Т. Шевченка. — 2007. — Ч.2. — С.29-38.
123. *Грещук В.* Словотвір і полісемія слова / В.В. Грещук // Наукові записки Тернопільського національного педагогічного університету ім. В.Гнатюка. Серія : Мовознавство. — Тернопіль : Вид-во ТНПУ, 2007. — №1(16). — С.245-254.

124. *Грещук В.* Учений. Педагог. Людина (до 100-річчя від дня народження професора Івана Ковалика) / В.В. Грещук // *Красзнавець Прикарпаття*. — 2007. — №10, липень-грудень. — С.44-46.
125. *Грещук В.* Учений. Педагог. Людина (до 100-річчя від дня народження професора Івана Ковалика) / В.В. Грещук // *Українська мова*. — К., 2007. — №1. — С.82-86.

2008

126. *Грещук В.* Взаємодія української літературної мови і південно-західних діалектів : мова новел Василя Стефаника / В.В. Грещук // *Українознавчі студії*. — Івано-Франківськ, 2007-2008. — №8-9. — С.3-13.
127. *Грещук Василь, Грещук Валентина.* Гуцульські діалектні риси у повісті А.Крушельницького «Рубають ліс» / Василь Грещук, Валентина Грещук // *Současná ukrajínistika. Problémy jazyka, literatury a kultury*. — I část. — Olomouc, 2008. — С.43-50.
128. *Грещук В.* Гуцульсько-покутські діалектні паралелі в мові новел Василя Стефаника / В.В. Грещук // *Вісник Прикарпатського національного університету імені В.Стефаника : Філологія*. — Івано-Франківськ : ВДВ ЦІТ ПНУС, 2008. — Вип.ХІХ-ХХ. — С.21-26.
129. *Грещук В.* Дериваційно-релевантні параметри твірних / В.В. Грещук // *На перехресті культур : збірник наукових праць на пошану Леоніда Рудницького з нагоди його 70-річчя*. — Львів-Філадельфія, 2008. — С.405-414.
130. *Грещук В., Петришин М.* Крилаті вислови на шодень [рец. на : Шеремета Л.В., Шеремета О.В. *Латинь на кожен день : словник латинських афоризмів, літературних цитат, наукових термінів, приказок, прислів'їв, фразеологізмів*. — Івано-Франківськ : Облдрукарня, 2005. — 788 с.] / В. Грещук, М. Петришин // *Українознавчі студії*. — 2007-2008. — №8-9. — С.503-505.
131. *Листування Івана Франка та Бодуена де Куртене* / [переклад листів Бодуена де Куртене, підгот. до друку, вступ.ст. і прим. В. Грещука]. — Івано-Франківськ : Плай, 2008. — 92 с.
132. *Грещук В.* Непересічна особистість (до 100-річчя від дня народження проф. Івана Ковалика) / В.В. Грещук // *Українознавчі студії*. — 2007-2008. — №8-9. — С.491-493.
133. *Грещук В., Василевич Г.* Невтомний трудівник на ниві мовознавства / В.В. Грещук // *Українознавчі студії*. — 2007-2008. — №8-9. — С.343-351.
134. *Грещук В.* Територіальні діалекти і мова художньої літератури : типологія зв'язків / В.В. Грещук // *Матеріали VI Міжнародного конгресу україністів. Мовознавство : збірник наукових статей*. — К.-Донецьк, 2008. — Кн.5. — С.429-440.

2009

135. *Сучасна дериватологія : деякі підсумки і перспективи* / В.В. Грещук // *Мовознавчий вісник : збірник наукових праць на пошану професора Катерини Городенської з нагоди її 60-річчя*. — Черкаси, 2009. — Вип.8. — С.127-235.

Редагування

1992

1. *Іван Огієнко і національно-духовне відродження України* : матеріали наукової конференції, присвяченої 110-й річниці від дня народження видатного українського вченого, політичного, громадсько-культурного і релігійного діяча Івана Огієнка / [ред.-упоряд. В.Грещук]. — Івано-Франківськ, 1992. — с.

1993

2. "Просвіта" : історія, постаті, чин : матеріали наукової конференції, присвяченої 125-й річниці заснування "Просвіти" / [ред.-упоряд. В.Грещук]. — Івано-Франківськ, 1993. — 146 с.

1995

3. *Актуальні проблеми українського словотвору* : матеріали III наукових читань, присвячених пам'яті професора Івана Ковалика / [ред.-упоряд. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Плай, 1995. — 158 с.

1999

4. Євген Желехівський у національно-культурному відродженні України / [ред. В. Грещук]. — Ів.-Франківськ: Плай, 1999. — 149 с.
Рец.: Дрогомирецький П // Мовознавство. — 2001. — №1. — С.78-79.
5. Українознавство : документи, матеріали, раритети / [упоряд. В.Грещук, Р.Піхманець]. — Івано-Франківськ : Плай, 1999. — 478 с.
6. Українознавчі студії / [гол.ред. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Ін-т українознавства при ПНУС, 1999. — № 1. — 272 с.

2000

7. *Українознавчі студії* / [гол.ред. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Ін-т українознавства при ПНУС, 2000. — № 2. — 293 с.

2001

8. *Українознавчі студії* / [гол.ред. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Ін-т українознавства при ПНУС, 2001. — № 3. — 248 с.

2002

9. *Актуальні проблеми українського словотвору* / [за ред. д-ра філол. наук В.Грещука]. — Івано-Франківськ : Плай, 2002. — 669 с.

10.Українознавчі студії / [гол.ред. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Ін-т українознавства при ПНУС, 2002-2003. — № 4-5. — 355 с.

2003

11.В'єдом Їсть о Рускомь Языцѣ / [підгот. до друку, вступна стаття і примітки В.Грещука]. — Івано-Франківськ: Плай, 2003. — 132 с.

2005

12.Українознавчі студії / [гол.ред. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Ін-т українознавства при ПНУС, 2005-2006. — № 6-7. — 435 с.

2007

13.Іван Ковалик. Вчення про словотвір. Вибрані праці / [упоряд. та автор. передм. В. Грещук]. — Івано-Франківськ — Львів : Місто НВ, 2007. — 400 с.

2008

14.Українознавчі студії / [гол.ред. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Ін-т українознавства при ПНУС, 2007-2008. — № 8-9. — 517 с.

Навчально-методичні матеріали

1983

1. *Грещук В.В.* Діалектологічна практика : методичні рекомендації до проведення діалектологічної практики (для студентів філологічного факультету спеціальності «Українська мова і література») / В.В. Грещук. — Ів.-Франківськ, 1983. — 24 с.

1988

2. *Грещук В.В., Бакалюк Я.В.* Діалектологічна практика : програма для студентів спеціальності 2102 «Українська мова і література» філологічних факультетів педагогічних інститутів УРСР / В.В. Грещук. — К., 1988. — 24 с.

1999

3. *Українська мова : навчально-методичні та виховні аспекти* / [ред.-упоряд. В.Грещук]. — Івано-Франківськ : Плай, 1999. — 236 с.

2000

4. *Українська мова в освіті : збірник матеріалів Всеукраїнської наукової конференції «Українська мова в освіті»* / [ред.-упорядн. В.В. Кононенко, В.В. Грещук]. — Івано-Франківськ : Плай, 2000. — 286 с.

2005

5. *Грещук В.В., Бачкур Р.О., Бекеш Н.Б., Г.Я. Василевич, М.І. Голянич, Р.І. Стефурак, Н.Я. Тишківська.* Українська мова : збірник тестів для вступників на спеціальності, для яких профілюючим є вступне випробування з української мови / В.В. Грещук, Р.О. Бачкур, Н.Б. Бекеш [та ін.]. — Івано-Франківськ, 2005. — 215 с.
6. *Брус М.П., Грещук В.В., Джочка І.Ф., Думчак І.М., Пітель В.І.* Українська мова : збірник тестів для вступників на спеціальності, для яких вступне випробування з української мови не є профілюючим / М.П. Брус, В.В. Грещук, І.Ф. Джочка та [ін.]. — Івано-Франківськ, 2005. — 199 с.

2006

7. *Грещук В.В., Бачкур Р.О. та ін.* Українська мова : збірник тестів для вступників / В.В. Грещук / [2-е вид., випр. і доп.] — Івано-Франківськ, 2006. — Ч.І. — 280 с.
8. *Грещук В.В., Брус М.П. та ін.* Українська мова : збірник тестів для вступників / В.В. Грещук / [2-е вид., випр. і доп.] — Івано-Франківськ, 2006. — Ч.ІІ. — 266 с.

Окремі публіцистичні матеріали, інтерв'ю

1983

1. *Грещук В.* Ще раз про найдавніший напис / В.В. Грещук // Комсомольський прапор. — Ів.-Франківськ, 1983. — 4 січ.

1986

2. *Грещук В.* Цікаве етнічне явище : Про бойків / В.В. Грещук // Прикарпатська правда. — Ів.-Франківськ. — 1986. — 25 квіт.

1992

3. *Грещук В.* Популярно про словотвір / В.В. Грещук // Новий час. — Ів.-Франківськ, 1992. — 26 вересня.

1994

4. *Грещук В.* Желехівка Євгена Желихівського / В.В. Грещук // Галичина. — 1994. — 24 груд.

2007

5. *Грещук В.* Університети професора Ковалика / В.В. Грещук // Галичина. — 2007. — №21, 13 лютого.

Наукове керівництво дисертаційними дослідженнями (за хронологією захисту)

1. Бойчук Василь Миколайович. Типологія внутрішньої форми слова у десубстантивному словотворі: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / В.М. Бойчук, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 1997. – 18 с. (*захист – 25.12.1997*).
2. Микитин Оксана Дмитрівна. Структурно-семантична типологія словотвірних парадигм іменників у сучасній українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / О.Д. Микитин, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 1998. – 20 с. (*захист – 23.11.1998*).
3. Думчак Іван Михайлович. Універбація в українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / І.М. Думчак, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 1998. – 16 с. (*захист – 29.12.1998*).
4. Габорак Мирослав Михайлович. Семантико-словотвірні типи ойконімів Прикарпаття (XII – XX ст.): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / М.М. Габорак, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 1999. – 17 с. (*захист – 28.05.1999*).
5. Коржик Любов Іванівна. Структурно-семантична типологія відприкметникових словотвірних ланцюжків у сучасній українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Л.І. Коржик, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 1999. – 23 с. (*захист – 21.12.1999*).
6. Брус Марія Петрівна. Загальні жіночі особові номінації в українській мові XVI-XVII століть: словотвір і семантика: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / М.П. Брус, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2001. – 20 с. (*захист – 27.03.2001*).
7. Джочка Ірина Федорівна. Дериваційний потенціал дієслів конкретної фізичної дії з семантикою створення об'єкта: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / І.Ф. Джочка, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2003. – 20 с. (*захист – 21.03.2003*).
8. Бачкур Роман Омелянович. Структура словотвірних парадигм українських назв тварин та рослин: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Р.О. Бачкур, Прикарпатський університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2004. – 20 с. (*захист – 29.06.2004*).
9. Пітель Віра Мирославівна. Типологія епідигматичних відношень полісемічних флороназв та їх похідних у лексиці сучасної української мови: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / В.М. Пітель, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2005. – 19 с. (*захист – 28.10.2005*).
10. Пославська Наталія Михайлівна. Структура і семантика словотвірних парадигм дієслів із семою руйнування об'єкта: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Н.М. Пославська, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2006. – 20 с. (*захист – 10.03.2006*).

11. Беркешук Інна Степанівна. Дериваційний потенціал іменників у сучасній українській мові (назви знарядь праці, частин тіла, металів): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / І.С. Беркешук, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2007. – 20 с. (захист – 17.05.2007).
12. Гнатюк Любомира. Прагматичні й функціонально-комунікативні аспекти ввічливості (на матеріалі сучасної української мови): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Л. Гнатюк, Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2007. – 20 с. (захист – 18.05.2007).
13. **Битківська Ярина Володимирівна.** Тенденції засвоєння і розвитку семантики англзмів у сучасній українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Битківська Я.В., Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2008. – 20 с. (захист – 23.06.2008).

Опонування дисертацій

А) Опонування докторських дисертацій

1. Демський Мар'ян Тимофійович. Українська фраземіка (Дериваційна база, семантико-граматичні особливості): Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.02 / М.Т. Демський, Ужгородський державний університет. – Ужгород, 1994. – 46 с. (*захист – 16.05.1994*).
2. Карпіловська Євгенія Анатоліївна. Суфіксальна підсистема сучасної української літературної мови: будова та реалізація: Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.01 / Є.А. Карпіловська, Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України. – К., 2000. – 37 с. (*захист – 18.04.2000*).
3. Азарова Лариса Євстахіївна. Структурна організація складних слів (концепція “золотої” пропорції): Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.01 / Л.Є. Азарова, Інститут української мови НАН України. – К., 2002. – 35 с. (*захист – 28.05.2002*).
4. Федурко Марія Юліанівна. Морфологія відіменникового словотворення в сучасній українській мові: Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.01 / М.Ю. Федурко, Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні НАН України. – К., 2005. – 36 с. (*захист – 08.02.2006*).
5. Валюх Зоя Орестівна. Типологія словотвірних парадигм іменника в українській мові: Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.01 / З.О. Валюх, Інститут української мови НАН України. – К., 2006. – 36 с. (*захист – 28.02.2006*).
6. Нелюба Анатолій Миколайович. Експліцитна й імпліцитна економія в словотвірній номінації української мови: Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.01 / А.М. Нелюба, Інститут української мови НАН України. – К., 2008. – 33 с. (*захист – 26.11.2008*).
7. Скаб Марія Василівна. Концептуалізація сакральної сфери в українській мові: Автореф. дис. ... докт. філол. наук: 10.02.01 / М.В. Скаб, Інститут української мови НАН України. – К., 2009. – 36 с. (*захист – 26.02.2009*).

Б) Опонування кандидатських дисертацій

1. Каспришин Зоряна Емельяновна. Множественность словообразовательной мотивации в современном украинском языке: Автореф. дисс. ... канд. филол. наук: 10.02.02 / З.Е. Каспришин, Ордена трудового Красного Знамени Институт языковедения им. А. А. Потебни АН УССР. – К., 1989. – 17 с. (*захист – 6.12.1989*).
2. Царук Александр Ваильевич. Семантико-грамматические и стилистические параметры многоприставочных глаголов украинского языка: Автореф. дисс. ... канд. филол. наук: 10.02.02 / Днепропетровский Ордена трудового Красного Знамени государственный университет имени 300-летия воссоединения Украины с Россией. – Днепропетровск, 1990. – 17 с. (*захист – 13.09.1990*).
3. Задорожный Василий Богданович. История суффиксальных прилагательных украинского языка: Автореф. дисс. ... канд. филол. наук: 10.02.02 / В.Б. Задорожный, Ордена трудового Красного Знамени Институт языковедения им. А. А. Потебни АН УССР. – К., 1991. – 17 с. (*захист – 9.04.1991*).
4. Кривицька Ольга Василівна. Семантична та словотвірна характеристика назв осіб у пам'ятках української мови XVI-XVIII ст.: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.02 / О.В. Кривицька, Національна Академія Наук України, Інститут українознавства ім. І. Крип'якевича. – Львів, 1995. – 22 с. (*захист – 22.03.1995*).
5. Іншакова Ірина Опанасівна. Розвиток іменникової конфікації в історії української мови (структури на -ник): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / І.О. Іншакова, Дніпропетровський державний університет. – Дніпропетровськ, 1996. – 26 с.
6. Микитюк Оксана Романівна. Українські абстрактні іменники в загальноживаній і терміній лексиці: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / О.Р. Микитюк, Львівський державний університет ім. І. Франка. – Львів, 1997. – 17 с. (*захист – 29.10.1997*).
7. Бісовецька Людмила Андріївна. Відіменний суфіксальний словотвір дієслів у мові писемних пам'яток Київської Русі XI-XIII ст.: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Л.А. Бісовецька, Національна Академія Наук України, Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні. – Київ, 1999. – 18 с. (*захист – 21.12.1999*).
8. Семенюк Світлана Пилипівна. Формування словотвірної системи іменників з модифікаційним значенням жіночої статі в новій українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / С.П. Семенюк, Запорізький державний університет. – Запоріжжя, 2000. – 20 с. (*захист – 9.06.2000*).
9. Котович Віра Василівна. Ойконімія Опілля: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / В.В. Котович, Прикарпатський університет ім. Василя Стефаника. – Івано-Франківськ, 2000. – 20 с. (*захист – 27.12.2000*).
10. Васильченко В'ячеслав Миколайович. Мотивація і словотвірна вираження відносних прикметників в історії української мови (відіменникові деривати): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / В.М. Васильченко, Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова. – Київ, 2000. – 20 с. (*захист – 10.02.2001*).

- 11.Рибенюк Вікторія Вікторівна. Функціонально-комунікативна і структурно-пропозитивна парадигма перфективів: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / В.В. Рибенюк, Дніпропетровський державний університет. – Дніпропетровськ, 2000. – 18 с. (*захист – 26.05.2000*).
- 12.Середницька Анна Ярославівна. Идеографічний поділ дієслівної лексики в сучасній українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.15 / А.Я. Середницька, Національна Академія Наук України, Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні. – Київ, 2001. – 16 с. (*захист – 22.01.2002*).
- 13.Курило Олександра Йосипівна. Відвигукова лексика сучасної української мови: склад та структура: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / О.Й. Курило, Ужгородський національний університет. – Ужгород, 2001. – 20 с. (*захист – 20.12.2001*).
- 14.Вербовська Ірина Теодорівна. Словотвірна синонімія і словотвірна варіантність прикметників української мови: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / І.Т. Вербовська, Львівський національний університет імені І. Франка. – Львів, 2001. – 20 с. (*захист – 7.02.2001*).
- 15.Палей Лариса Степанівна. Наголошування іменників у поезії Володимира Сосюри: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Л.С. Палей, Львівський національний університет імені І. Франка. – Львів, 2003. – 20 с. (*захист – 11.05.2004*).
- 16.Глушук Сергій Васильович. Українська антропонімія у Генеральному описі Лівобережної України 1765-1769 рр.: словотвірна і морфологічна структура (на матеріалі Київської сотні Київського полку): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 /С.В. Глушук, Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова. – Київ, 2003. – 20 с. (*захист – 2.12.2003*).
- 17.Федак Софія Андріївна. Українська літературна мова на Волині у XVIII ст. (фонетика та морфологія почаївських стародруків): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / С.А. Федак, Національна Академія Наук, Інститут української мови. – Київ, 2004. – 20 с. (*захист – 28.09.2004*).
- 18.Галайчук Володимир Васильович. Лексичні одиниці мікросистеми “рослини” в українських фольклорних текстах: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / В.В. Галайчук, Львівський національний університет імені І. Франка. – Львів, 2004. – 20 с. (*захист – 15.06.2004*).
- 19.Стовбур Любов Миколаївна. Еволюція конфіксальної деривації іменника (форманти з матеріально не вираженим другим компонентом): Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / Л.М. Стовбур, Запорізький державний університет. – Запоріжжя, 2004. – 18 с. (*захист – 29.10.2004*).
- 20.Вашенко Олена Іванівна. Валентна і невалентна сполучуваність відприкметникових іменників у сучасній українській мові: Автореф. дис. ... канд. філол. наук: 10.02.01 / О.І. Вашенко, Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди. – Харків, 2005. – 20 с. (*захист – 14.02.2005*).

Бібліографічні матеріали (публікації про вченого)

1. Городенська К.Г. Грещук Василь Васильович / К.Г. Городенська // Українська мова : енциклопедія / 3-є вид., зі змінами і доповн / Ред.кол.: В.М. Русанівський, О.О. Тараненко, М.П. Зяблюк та ін. — К. : Укр.енциклопедія ім. М.П. Бажана, 2007. — С.131.
2. Грещук Василь Васильович // Наукова еліта Івано-Франківщини : доктори наук, професори Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника : довідник / Відп.ред. І.Миронюк. — Івано-Франківск: Нова Зоря, 2007. — С.38-39.
3. Грещук Василь Васильович // Вчені Прикарпаття : Біографічний довідник (XX-XXI ст.) / Гол.ред. О.Д. Джура. — Брошнів : Таля, 2003. — С.251-252.

УДК 016
ББК 91.1

Інформаційно-бібліографічне видання

Упорядник
Олег Борисович Гуцуляк

ВАСИЛЬ ВАСИЛЬОВИЧ ГРЕЩУК

Відповідальний редактор серії
Михайло Васильович Бігусяк

Науковий редактор серії
Олег Борисович Гуцуляк

Технічний редактор серії
Юлія Михайлівна Чернік

Серія друкується за ухвалою Вченої ради
Прикарпатського національного університету
імені Василя Стефаника

Головний редактор
Ідея серії
Комп'ютерний набір
Комп'ютерна верстка
Обкладинка

В.М. Головчак
М.В. Бігусяк
О.Б. Гуцуляк, Ю.М. Чернік
Ю.М. Чернік
Д.Г. Радіонов

Підп. до друку 25.05.2009 р.
Формат 60x84/16. Папір офсет. Гарнітура "Times New Roman".
Друк на різнографі. Ум. друк. арк. 2.0.
Зам. 55. Наклад 100 пр.

Видавець і виготовлювач
Видавництво "Плай" ЦІТ
Прикарпатського національного університету
імені Василя Стефаника
76025, м. Івано-Франківськ,
вул. С.Бандери, 1, тел.: 71-56-22
E-mail: vdvcit@pu.if.ua

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 2718 від 12.12.2006

